



战绩写在大地上

乌兰察布市四子王旗公安局在"夏季行动"中交出精彩答卷

9月30日,全国公安机关2024 年夏季治安打击整治行动圆满收官。在这99天的时间里,地处祖国 北疆的乌兰察布市四子王旗公安 局根据自治区公安厅和乌兰察布 市公安局的统一部署要求,全局上 下聚焦"五个一批、五个严防、指挥、 行动一体化运行机制,以"三清三统一"为抓手,紧紧围绕"多破案、 抓防范、控风险、保安全"强势发 力,全局上下紧密配合、协同行动, 给人民群众带来了满满的安全感。

四子王旗副旗长、公安局党委书记、局长何永清(左一)带领民警检查宾馆。

让巡防严打更有力

惩戒网络造谣者和恶意报警者、排查整治治安乱点、破获系列盗窃案、破获电信诈骗案、破获系列虚开发票案、破获传播淫秽物品案、捣毁聚众赌博窝点、破获特大伪劣产品案……2024年"夏季行动"期间,四子王旗公安局精准打击各类违法犯罪活动并取得了累累战果——

2024年"夏季行动"期间,四子王旗公安局全面深入推进巡逻防控工作,在大街小巷,在"九小场所",在农村牧区,在街道社区,在学校企业,流动的警灯,全天候守护人民群众的生命财产安全。

该局依托街面警务岗亭、派出所和社区警务室,采取步巡、车巡、携犬巡、视频巡、无人机巡等方式,加大对重点场所、重点区域和重点部位的巡逻防控力度,全面提升巡逻防控效果,有效整治风险隐患,妥善处置突发事件,依法严厉打击违法犯罪,累计检查社会面车辆3.6万余辆次,清查流动人口2.1万人,盘查可疑人员1.8万余人,清查娱乐等重点场所380余个,巡查重点部位230个,排查整改安全隐患340个,收缴子弹793发、黑火药1.6公斤、雷管112发、导火索126米、管制刀具120件,侦破刑事案件51起,抓获犯罪嫌疑人149人,侦破治安案件91起,抓获违法人员171人。

2024年"夏季行动"期间,四子王旗公安 局深人推进"净网2024"专项行动,严厉打击 涉网违法犯罪活动,全力营造健康文明的网 络环境和清朗网络空间。

2024年7月5日,四子王旗公安局警务 支援大队民警在工作中发现,网民安某某在 一短视频平台转发了一则"杀了村霸一家5 口"的不实网络信息,鉴于安某某及时删除视 频并积极配合调查,未造成恶劣影响,四子王 旗公安局办案人员对安某某进行了批评教育,责令其写下保证书:网络不是法外之地,不轻信、不转发、不制造、不散布来源不明的网络信息。

7月25日,四子王旗公安局警务支援大队民警在工作中发现,辖区网民李某故意在多个微信群内散布淫秽视频及图片,造成恶劣影响。经审讯,李某对其传播淫秽物品的犯罪事实供认不讳。目前,李某已被四子王旗公安局依法刑事拘留,该案正在进一步侦办中。

9月24日上午,四子王旗乌兰花镇桥西一居民报案称:他放在家中的手机被盗。接到报案后,四子王旗公安局桥西派出所第一时间到达现场展开调查,经过对现场周边群众走访了解和调取现场周边对对规局,民警发现一男子在案发时间段现场周边出现过,经过研判,最终确定该男子为有盗窃前科的张某某。办案民警明确侦破方向后,立即布置抓捕,经过连续24小时的蹲守和摸排,9月25日上午,张某某被抓获。经审讯,张某某交代了盗窃手机的犯罪事实。目前,张某某因涉嫌盗窃罪被四子王旗公安局依法刑事拘留。

6月25日,四子王旗居民李某被以刷单返利电信诈骗。案发后,四子王旗公安局刑侦大队迅速组织警力展开调查,通过网上网下,循线追踪,确定了多名犯罪嫌疑人位置,先后跨越4省多地实施抓捕,已抓获犯罪嫌疑人5名。目前,该案正在进一步侦办深挖中

9月30日,在乌兰察布市公安局禁毒支 队的指导下,四子王旗公安局禁毒大队联合 察右中旗公安局禁毒大队受理了一起贩卖毒 品案件。经过缜密侦查和严密布控蹲守,一 举抓获贩卖毒品犯罪嫌疑人2名和吸毒违法 人员3名。

8月30日上午,四子王旗公安局接到报案称:在辖区野外有人搭建帐篷聚众赌博。接到报案后,四子王旗公安局党委领导高度重视,立即抽调精干警力成立专案组展开调查。经缜密摸排,专案组决定于当晚集中收网,当场抓获涉案人员33名,现场收缴赌资10万余元,依法对31名参赌人员处以行政处罚,依法对2名涉嫌开设赌场罪的主要犯罪嫌疑人采取刑事拘留措施。

5月7日,四子王旗公安局警务支援大队 民辅警在工作中获悉辖区居民常某某涉嫌网 上销售非国标"果味"电子烟的线索,该案引 起了该局党委主要领导的高度重视,随即抽 调精干警力成立了专案组。

在侦办过程中,针对网上新型犯罪行为特征,四子王旗公安局组织精干警力多次召开案件分析会,研究制定多套侦查方案,全面精准确定网上网下联动机制,分路展开缜密侦查。从物流寄递业到资金信息流梳理,从虚拟身份到真实身份,经过四个多月的艰苦细致侦查,一条横跨国内大部分省份的生产、销售伪劣非国标"果味"电子烟犯罪链条浮出水面,以王某某、易某某、谢某某为首的犯罪团伙头目被锁定。

2024年中秋节前夕,四子王旗副旗长、公安局党委书记、局长何永清亲自带领26名民辅警组成的专案组前往广东、云南、海南三省多地展开集中收网行动,一举抓获犯罪嫌疑人8人,捣毁生产销售伪劣非国标"果味"电子烟生产工厂一处、储存中转"果味"电子烟仓库两个,收缴"果味"电子烟烟弹、烟杆近四万支,扣押作案工具电脑5台、手机24部、现金40多万元,累计涉案价值1000多万元。目前,8名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,该案正在进一步侦办中。

让宣传教育更有效

2024年"夏季行动"期间,四子王旗公安局以群众"看得见、容易懂、记得住"的方式,广泛开展防盗、防骗、防毒、防矛盾纠纷等方面的宣传教育活动,增强广大群众的学法、守法、用法意识,守护好自己的"钱袋子"。

9月9日,四子王旗公安局组织民辅警走进该旗信用社、世京商场、零工市场开展网络安全知识宣传活动,向工作人员、居民群众讲解《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国本人信息保护法》和《中华人民共和国数据安全法》,帮助老年人提高反诈防骗能力。针对居民群众提出的个人信息保护问题,民辅警给予耐心解答,取得了良好的宣传效果。

为提升学生们的法律素养和自我保护能力,四子王旗公安局组织民辅警走进四子王旗第一中学、乌兰花镇第三小学开展了以"法治护航青春路、共筑校园安全墙、开学第一课启新程"和"反恐宣传进校园、上好安全第一课"为主题的法治宣传教育进校园活动。

在四子王旗第一中学,四子王旗公安局教官组中级教官张艳宇向师生们讲解了校园欺凌的定义、危害、欺凌者需承担的法律责任以及如何应对校园欺凌等知识。随后,该局反电信网络诈骗中心民警向师生们讲解了防范电信网络诈骗知识。在整个宣讲过程中,台下不时响起热烈的掌声。在乌兰花镇第三小学,四子王旗公安局反恐怖和特巡警大队民警结合真实案例向师生们讲解了常见的恐怖袭击手段、如何识别恐怖嫌疑人以及遇到暴力恐怖事件如何应对和自救自护等知识,教育学生们做一名坚定的校园反恐怖宣传员,提升了师生们的"知恐、识恐、防恐、反恐"的意识和能力。

(郭成 侯伟 李艳萍)